
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Senst 
 

 Sitzungstermin: Montag, 02.07.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Herr Bernd Frosch  
 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Alfred Stein  
 
 Gemeinderat 
Herr Maik Freder  
Herr Albrecht Hatton  
Herr Dirk Meißner ab 19:07 Uhr 
Herr Olaf Nitze  
Herr Hans-Joachim Wagner  
 
 

Es fehlten: 
 
 
Gäste: 
Frau Stefanie Hommers, MZ-Radaktion Wittenberg 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte sowie Frau Stefanie Homers von der Mitteldeutschen Zeitung Wittenberg. 
Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwesenden 
Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der Bürger-
meister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung wurde 
in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

21.05.2007 
  

Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 6 0 5 0 1 
 
 

 4. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
  

 GR Hatton schlägt vor, für den gegenüber der Dorfstraße 31 anzubringenden 
Spiegel ein Kostenangebot einzuholen,. Erst dann ist der Gemeinderat in der 
Lage eine Entscheidung zur Durchsetzung zu treffen. Die GR stimmten die-
sem Vorschlag zu. 

 Der Bürgermeister berichtet, dass das Dorffest am 30.06.2007 erfolgreich 
war. Es hat alles wie geplant geklappt. Das Zelt ist bereits für’s nächste Jahr 
gebucht.  
Die Abrechnung wird der Bürgermeister im der nächsten Sitzung vorlegen. 
 
19:07 Uhr – GR Meißner erscheint zur Sitzung. 
 

 Der Bürgermeister informiert, dass nach Aussage des Ordnungsamtes der 
Verwaltung, zusätzliche Schilder am Rodelberg nur mit Einverständnis des 
Grundstückseigentümers erfolgen darf. Befindet sich das betroffene Grund-
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stück außerhalb der Ortsgrenzen liegt die Zuständigkeit beim Landkreis. 
 
GR Stein ist der Meinung, dass der GR in der derzeitigen Lage etwas unter-
nehmen muss. Schilder sollten in jedem Fall schnellstens aufgestellt werden. 
Die Einigung mit Herrn Zappe als Eigentümer und die schriftliche Festlegung 
dazu kann zeitgleich bzw. später erfolgen.  

 
 

  
 5. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-

se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 
  

In der letzten Sitzung wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst.  
 

  
 6. Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunden entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  
 

  
 7. Diskussion zur Fortführung der Haushaltskonsolidierung 
  

Der Bürgermeister erläutert, dass der Haushalt der Gemeinde Senst lediglich 
geduldet wird. Es ist nachweislich eine Diskussion zur Fortführung der Haus-
haltskonsolidierung zu führen.  
GR Hatton bestätigt, dass die Haushaltslage bekannt ist, wo sollte noch gespart 
werden? 
 
Der Bürgermeister erklärt, dass die Herr Hubert Arndt, der bisher noch in einem 
Arbeitsverhältnis mit der Gemeinde steht, durch Krankheit seit längerem an der 
Ausübung seiner Tätigkeit gehindet ist auch weiterhin nicht in der Lage ist, diese 
auszuüben. Der Vertrag sollte gekündigt werden. Die Einsparung dieser Mittel ist 
in die Konsolidierung des Haushaltes der Gemeinde Senst aufzunehmen. 
 

  
 8. Bestellung des Wehrleiters der Freiwilligen Feuerwehr Senst und Berufung 

in das Ehrenbeamtenverhältnis 
Vorlage: SEN-BV-055/2007 

  
Der Bürgermeister erläutert die Beschlussvorlagen Nr. 55/2007 und Nr. 56/2007. 
Der Wehrleiter und der Stellvertreter werden zur nächsten Sitzung eingeladen, 
um die Urkunden für die Ernennung in das Ehrenbeamtenverhältnis zur überrei-
chen.  
Auf Anfrage wurde erklärt, dass der Stellvertreter auf Grund fehlende Ausbildung 
nur für 2 Jahre in diese Funktion berufen wird, um den geforderten Ausbildungs-
stand innerhalb dieses Zeitraumes zu erreichen. 
 
Die BV-055/2007 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 7 0 7 0 0 
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 9. Übertragung der Wahrnehmung der Funktion des stellv. Wehrleiters der 

Freiwilligen Feuerwehr Senst 
Vorlage: SEN-BV-056/2007 

  
Die BV-56/2007 wurde einstimmig bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 7 0 7 0 0 
 
 

 10. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Der Bürgermeister teilt mit, dass im Rahmen des 1-€ Programms ab 04.07.2007 
Herr Matthias Dreißig in Senst tätig sein wird.  
 
GR Hatton mahnt die Niederschrift der Jahreshauptversammlung der FFw an. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 09.07.2007 
 
 
 
 
   Frosch      Schrödter 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


